

# Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 97 (9924) Суббота, 23 апреля 1960 г. Цена 20 коп.

## ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ИДЕЙ ЛЕНИНА

Доклад товарища О. В. Куусинена на торжественном заседании в Москве, посвященном 90-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи!

Сегодня мы отмечаем девяностую годовщину со дня рождения основателя нашей Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина — великого вождя трудящихся всех стран.

С именем Ленина связаны коренные сдвиги в истории нашей страны и международного рабочего движения в XX веке.

### Ленин всегда с нами

Незабываемый образ живого Ленина и сегодня волнует сердца всех советских людей — и тех, кто имел счастье встречаться с Владимиром Ильичем, и тех, кто никогда не видел его лично, сражался и трудился, вдохновляемый его пламенными призывами.

Величие Ленина, огромное историческое значение его жизненного дела теперь ясны всем. Но представителем молодого и среднего поколения, пожалуй, трудно представить себе обязательную личность этого великого вождя, его исключительную чуткость в отношениях с товарищами, со всеми честными людьми из гущи народа.

Беседа с Ильичем, каждый чувствовал, как удивительно сочетались в его личности теплая человечность и сильное горение революционной страсти. Говорить с ним безо всякого стеснения, как с родным отцом или все понимающим учителем. Он внимательно слушает, а на его живом, выразительном лице, в его глазах выписывает быстрое течение мыслей и чувств. А затем, когда он короткими, чеканными фразами конкретно и глубоко объясняет волнующие тебя вопросы, невольно поражаешься силе его гения. Все сложное оказывается легко объяснимым! Сразу становится очевидным, куда идти и вместе с кем идти, и в чем гвоздь нашей политики в данной обстановке. Все делается ясным, как светлый день. И возвращаешься после беседы с Лениным со счастливым сознанием уверенности в победе и глубокой признательностью к нему, к Ленину.

Значит, если бы кто-нибудь спросил, в чем мы, люди старшего поколения, особенно ярко чувствовали гениальность Ленина, то можно было бы ответить так: он казался нам яснейшим в лучшем смысле этого слова. По меткому выражению А. М. Горького, Ленин обладал редким умением смотреть на настоящее с высоты будущего.

В выступлениях Владимира Ильича на митингах и собраниях поражала его жизненная мудрость, его могучая воля и сила убеждения, захватывавшая слушателей. Рабочие и крестьянские массы чувствовали, что Ленин до глубины души был озабочен их насущными нуждами, жил их интересами.

### По ленинскому пути — к коммунизму

В настоящее время все трудящиеся нашей страны заняты созданием материально-технической базы коммунизма. Какую конкретную задачу в этом великом деле партия выдвигает на центральное место? **Электрификацию** всех отраслей промышленности и сельского хозяйства.

Теперь, как никогда, можно оценить гениальную прозорливость Ильича, который еще в начале 1920 года, в труднейших условиях промышленной отсталости и разрухи, уверенно заявил: «Электрификация переродит Россию. Электрификация на почве советского строя создаст окончательную победу основ коммунизма...» (т. 30, стр. 343).

В последующие годы советский народ под личным руководством Ленина приступил к осуществлению первого плана электрификации. Ленин придал этой задаче важнейшее программное значение, провозгласил свою знаменитую формулу: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны.

После Ленина в ходе пятилеток в нашей стране было создано много новых электростанций, в том числе и крупных. Но в настоящее время, когда страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, наша партия поставила эту задачу на первое место. Центральный Комитет партии устами товарища Н. С. Хрущева провозгласил электрификацию всей страны **основой** развития народного хозяйства. Тем самым снова было подчеркнуто принципиальное, программное значение великой задачи, завещанной Лениным.

Нынешний семилетний план будет решающим этапом в осуществлении этой ленинской идеи. К 1965 году выработка электроэнергии в нашей стране будет доведена до 500—520 млрд. киловатт-часов. Это значит, что энергии будет выработано в два с лишним раза больше, чем давали к моменту начала семилетия все электростанции страны, построенные за годы Советской власти. А к 1980 году, по предварительным расчетам экономистов, выработка электроэнергии достигнет примерно 2 триллионов 300 млрд. киловатт-часов.

Выполнение этой программы будет означать гигантский шаг вперед в развитии производительных сил. На основе электрификации и только на этой основе можно осуществить комплексную механизацию и автоматизацию народного хозяйства. Иметь в стране избыток электрической энергии — значит получить возможность ввести в строй новые миллионы электромоторов и машин, насытить производством электронными приборами и устройствами. Это откроет простор дальнейшему техническому прогрессу, сделает труд советских людей несравненно более продуктивным и легким.

Мы вступили в эпоху изумительной технической революции. Она связана с бурным развитием науки, которая органически сливается с производством. Наш народ и партия любят ученых, ценят науку, не жалуют средств для поддержки их смелых начинаний. Выдающиеся успехи советской науки известны всем. После запуска советских спутников и лунников даже наши недруги за рубежом вынуждены признать ведущую роль советских ученых в мировом научном прогрессе.

Техническая революция научает захватывать и область сельского хозяйства. Она несет с собой громадный рост производительности труда, все больше уменьшает зависимость сельского хозяйства от капризов природы. Электрификация, механизация и химизация постепенно превращают труд в сельском хозяйстве в разновидность индустриального труда. Лучшие колхозные поля и фермы становятся настоящими высокопроизводительными фабриками зерна, кормов, мяса, молока. Так закладывается материальная основа для решения великой задачи преодоления различий между городом и деревней.

Большие успехи политики партии и Советского правительства в деле создания материально-технической базы коммунизма лучше всего свидетельствуют о правильности этой политики. Ее горячо поддерживают миллионы массы трудящихся. Об этом убедительно говорит трудовой энтузиазм работников нашей промышленности и сельского хозяйства, движение бригад коммунистического труда. Есть уже целые предприятия, например, Московский машиностроительный за-

вод, комбинат твердых сплавов, прядильная фабрика Трехгорки, — коллективы которых встали на трудовую вахту за право называться коммунистическими.

Вместе с тем достигнутые нами успехи служат верной гарантией победы в мирном экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки и другими наиболее развитыми странами капитализма. Темпы, которыми развиваются у нас производство и технический прогресс, не под силу капитализму. Конечно, и в буржуазных странах имеет место применение новой техники, но оно не всегда отвечает интересам капиталистических собственников и не снимает, а углубляет противоречия капитализма. Вообще научно-технический прогресс — это не слуга двух господ. Его скорее можно сравнить с конем, который ревно и уверенно бежит, когда его прищипывают социализм. Когда же его пытаются оседлать капитализм, этот конь начинает брыкаться, поднимать на дыбы и грозит выбросить всадника из седла.

Для рабочих капиталистических стран рационализация и дальнейшая механизация означают усиление эксплуатации, а автоматизация несет многим из них угрозу быть выброшенными на улицу. У нас же нет и не может быть лишних людей. Рабочие, освобождаясь в одних отраслях, тут же находят применение своим силам в других. Об этом заботится партия и государство.

Верные заветам Ленина, наша партия и государство проводят последовательную политику улучшения условий труда рабочих. Чего конкретно добивается здесь партия?

Согласно решению XXI съезда, при осуществлении задач семилетнего плана народного хозяйства внимание сосредоточивается на том, чтобы заменить тяжелый ручной труд машинным трудом не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве, в строительстве, на транспорте, на погрузочно-разгрузочных работах, в коммунальном хозяйстве. По мере автоматизации производства машинам будут передаваться и более легкие виды ручного труда. Партия держит курс на то, чтобы трудящиеся в конце концов, остались лишь те функции творческого труда, которые не может выполнить самая «умная» машина.

Наша партия проводит также важные мероприятия по **сокращению рабочего дня** без сокращения заработной платы. В этом году будет завершена начатый в предыдущие годы перевод рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, а занятых на подземных работах — на шестичасовой рабочий день. С 1964 года начнется переход на шести-пятичасовой рабочий день. Но и это не будет пределом.

Таков естественный ход вещей при социалистическом строе. С точки зрения социализма свободное от работы время — это время, необходимое для разностороннего развития человеческой личности. А наше общество заинтересовано в том, чтобы все способности его граждан развивались в максимальной степени. Оно стремится поднять всех рабочих до уровня инженерно-технических работников. Оно ведет дело к преодолению различий между людьми физического и людьми умственного труда.

Вот почему, сокращая рабочий день, партия, государство, общественность обращают такое внимание на создание условий для культурного роста трудящихся и, прежде всего, на расширение вечернего и заочного образования. Эти условия уже сейчас приносят свои плоды, содействуя расцвету самостоятельности и творчества трудящихся в самых различных областях.

Далее — политика партии в деле **повышения жизненного уровня трудящихся**.

Партия делает все возможное для того, чтобы нашему народу, строящему коммунизм, выходящему счастье грядущих поколений, жилось хорошо уже сегодня. За последние годы по инициативе партии осуществлены важные мероприятия, обеспечивающие подъем благосостояния советских людей. При этом ведется последовательная линия на то, чтобы улучшать положение не каких-то отдельных групп и слоев, а самых широких слоев населения.

Советское правительство осуществляет мероприятия по повышению заработной платы менее оплачиваемым, а затем среднеоплачиваемым категориям работников. В этом направ-

Наше великое счастье, счастье всех прогрессивных людей, состоит в напряженном труде и неустанной борьбе за воплощение в жизнь возвышенных идей Ленина.

Да здравствует великое дело Ленина!

Ленин немало сделано, и этот курс наше государство будет продолжать и в будущем.

Уже несколько лет в нашей стране действует новый закон о пенсиях, ошутливо улучшивший положение десятков миллионов трудящихся.

В интересах самых широких масс народа партия разработала и успешно осуществляет грандиозную программу жилищного строительства. О ее масштабах можно судить хотя бы по тому, что только за период с 1959 по 1965 год в городах и рабочих поселках будет построено около 15 миллионов квартир, а в сельских районах — около 7 миллионов жилых домов. Будут жить в отдельной хорошей квартире.

Принципиальное значение имеет установка партии на постепенный отказ от взимания налогов с рабочих и служащих. В отличие от любого буржуазного государства наше социалистическое государство думает не о том, как бы увеличить налоги, а о том, как освободить от них трудящихся.

Ленинкой заботой о человеке пронизаны мероприятия партии и правительства по охране здоровья советских людей. Огромные и все растущие суммы ассигнуются на улучшение здравоохранения, на строительство санаториев и домов отдыха, пансионатов и гостиниц, на создание зон отдыха вокруг больших городов и в курортных районах, на развитие физкультуры и спорта.

Принятые в последнее время решения предусматривают широкое развитие сети детских дошкольных учреждений.

### Политика дружбы с народами, сбросившими иго колониализма

Товарищи! Верная заветам Ленина, наша партия всегда поддерживала освободительную борьбу угнетенных наций, их право на самоопределение. Когда же после второй мировой войны в гигантских масштабах сбросило предвещение Ленина об освобождении народов Востока, когда на обломках колониальных империй были созданы десятки новых независимых государств, тогда и перед нашим Советским государством встали новые важные задачи.

Народы, веками носившие на своих плечах ярмо колониальной эксплуатации, нуждались теперь не только в морально-политической поддержке, но и в хозяйственной помощи для развития своей национальной экономики.

Что касается наших отношений со странами, вошедшими в социалистический лагерь, — с Китайской Народной Республикой, Кореической Народно-Демократической Республикой, Демократической Республикой Вьетнам, Монгольской Народной Республикой, то они с самого начала определяются принципами социалистического интернационализма. Тесный союз и братская дружба, взаимопомощь и сотрудничество в строительстве социализма и коммунизма — вот основа этих отношений.

Но мы шире понимаем интернациональный долг нашей социалистической страны, понимаем его как оказание помощи и тем освободившимся народам, которые не входят в мировую систему социализма. Всестороннее, бескорыстное содействие в укреплении их политической и экономической самостоятельности — это основа наших отношений с вновь возникшими государствами. Разумеется, мы никому нашу помощь не навязываем, но помогаем тогда, когда нас об этом просят.

Путь к укреплению самостоятельности освободившихся стран — это путь развития их национальной экономики, повышения культуры и улучшения материального положения народа. Огромное значение для таких стран имеет индустриализация. Именно в этом деле молодые государства больше всего нуждаются в поддержке. Понимая это, Советский Союз соответственно развивает свое экономическое сотрудничество с ними. Поставки современного промышленного оборудования, содействие в строительстве крупных предприятий, в разведке и разработке естественных богатств, в подготов-

### Борьба за мир и мирное сосуществование

Ленин завещал нашей партии, всем коммунистам — неустанно бороться за мир, добиваться ликвидации войны. Он говорил: «Конец войне, мир между народами, прекращение грабежей и насилий — именно наш идеал» (т. 21, стр. 264).

Теперь на Западе находятся бойкие публицисты, которые утверждают, будто Ленин был противником мирного сосуществования двух систем. Эти фальсификаторы выдергивают из Сочинений Ленина отдельные цитаты или даже обрывки цитат, относящиеся к временам гражданской войны и военной интервенции империализма. Но ведь сама мировая буржуазия своей интервенцией придала тогда борьбе российского пролетариата характер международной схватки. Ясно, что в момент этой интервенции вопрос о мирном сосуществовании социализма и капитализма был отложен на второй план. Зато эти господа старательно обходят молчанием всю ленинскую политику первых мирных лет Советской власти, его курс на налаживание делового сотрудничества с капиталистическими государствами, который нашел ясное выражение в директивах Ленина советским делегатам на первых международных конференциях, например в Женеве (1922 год).

В этот период Ленин развил свою идею мирного экономического соревнования двух систем. По выражению Ленина, это — «сосуществование двух способов, двух формаций, двух хозяйств — коммунистического и капиталистического. Мы докажем, — продолжал Ленин, — что мы сильнее... Конечно, задача трудная, но мы говорим и говорим: «Социализм имеет силу примера». Насилье имеет силу по отношению к тем, кто хочет восстановить свою власть. Но этим и исчерпывается значение насилия, а дальше уже имеет силу влияние и пример. Надо показать практически, на примере, значение коммунизма» (т. 31, стр. 426).

Принцип мирного сосуществования как тогда, так и теперь лежит в основе всей советской внешней политики. Наша партия в последние годы творчески развивала эту идею Ленина. Решающее значение имел здесь вывоз XX и XXI съездов партии об отсутствии фатальной неизбежности войны в нашу эпоху, о возможности предотвращения войны. Делая такой вывод, партия сказала новое слово в марксизме.

Конечно, агрессивность связана с характером империализма. Но нельзя догматически смотреть только на эту одну сторону дела. Нельзя не замечать того, что появились могучие силы, противоборствующие войне. Нельзя упускать из виду того факта, что безвозвратно прошло время, когда империализм господствовал во всем мире. Он уже не может заставить весь мир жить по его законам. Существует мощная мировая система социализма; империализм ослаблен развалом колониальной системы; появилась обширная «зона мира»; в самих империалистических странах стали сплоченнее и организованнее силы мира и демократии. Разве все эти могучие

школы-интернатов и школ с пролонгированным днем. Это — существенный вклад в дело общественного воспитания молодого поколения и в то же время серьезная помощь многим миллионам семей, ибо расходы на содержание детей все больше будут брать на себя общество, государство. Наряду с развитием и улучшением общественного питания и бытового обслуживания такие мероприятия имеют особенно большое значение для женщин. Образованные общественные столовые, детские сады Ленин называл ростками коммунизма. «...Уход за этими ростками, — учил он, — наша общая и первейшая обязанность» (т. 29, стр. 397).

За последние годы, следуя всему духу учения Ленина, партия проделала огромную работу по дальнейшему развитию и совершенствованию социалистической демократии. Это выражается не только в полном восстановлении и укреплении социалистического законности и в борьбе со всеми проявлениями бюрократизма. Партия и правительство взяли решительный курс на постепенную передачу многих функций, ранее принадлежавших государству, в руки профсоюзов, общественных организаций и коллективов трудящихся. Партия и правительство будут и впредь идти по пути дальнейшего развития социалистической демократии.

Итак, мы имеем полное основание вместе с Никитой Сергеевичем Хрущевым сказать: «То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь!»

ке национальных кадров специалистов — вот главные формы советской помощи. Участие Советского Союза в строительстве металлургического гиганта в Бхилал, в создании Асуанской плотины, сталелитейного завода в Индонезии и десятков других промышленных объектов отвечает жизненным интересам народов Востока.

Часто приходится слышать, будто западные страны тоже горят желанием помочь народам, сбросившим иго империализма. Вообще говоря, было бы только справедливым, если бы колониальные державы вернули по принадлежности хотя бы часть присвоенных ими богатств. Однако не об этом идет речь. Западные державы как прежде, так и теперь препятствуют самостоятельному развитию и индустриализации слаборазвитых стран. Характер их «помощи» диктуется, как известно, их военными планами, явно опасными для независимости государств, получающих эту помощь.

На Западе говорят, что сейчас развернулась борьба за страны Востока, что Советский Союз якобы стремится привязать их к себе. Но разве Советский Союз пытается втянуть страны Востока в военные блоки вроде СЕАТО, СЕНТО и им подобные? Разве Советский Союз вынуждает политические условия своей помощи? Разве он требует себе права на вмешательство во внутренние дела? Нет, так поступают как раз западные державы.

Таким образом, перед глазами освободившихся народов два вида помощи, два политических курса. Надо ли удивляться, что эти народы все больше отшатываются от политики Запада? Они понимают, что помощь хороша, когда она бескорыстна, а дружба прочна, когда она искренна.

Укрепление независимости и успешное развитие освободившихся стран приближает время, когда они добьются своего законного права наравне с другими государствами участвовать в решении всех важных международных вопросов. Об этом справедливо говорил Н. С. Хрущев перед парламентом Индонезии.

Доверие, которым пользуется советская политика в странах Востока, это большое дело. Оно еще скажется на дальнейшем укреплении мира и социального прогресса. Этим доверием мы обязаны тому, что в основе советской политики лежат принципы, выработанные великим Лениным.

факторы не имеют реального значения при решении вопроса о мире и войне?

Потому, чтобы быть верным марксизму-ленинизму, сегодня мало повторять старую истину, что империализм агрессивен. Задача состоит в том, чтобы целком использовать новые факторы, действующие в пользу мира, для избавления человечества от катастрофы новой войны. Догматическая позиция — отсталая позиция.

Правильность внешней политики творческого ленинизма, опирающейся на все факторы, действующие в пользу мира, лучше всего доказана успехами этой политики. Настойчивая и инициативная борьба Советского правительства принесла свои плоды. Достигнутая ошутливо разрядка международной напряженности. «Холодная война» постепенно идет на убыль. Налаживаются деловые отношения, в том числе и культурные связи, между государствами, принадлежащими к различным социальным системам. Острейшие вопросы международного положения стали, наконец, предметом серьезных переговоров между Западом и Востоком.

Активная борьба Советского правительства за мир и мирное сосуществование придает нашей внешней политике новаторский, творческий характер. Это проявляется в открытости постановки острейших вопросов мировой политики, в сочетании принципиальной твердости с готовностью идти на разумные компромиссы. Это — подлинно демократическая внешняя политика, которая действует открыто перед лицом народов.

Широкое развитие в практической деятельности Советского правительства получили личные контакты как с государственными деятелями, так и с представителями общественности буржуазных стран. Огромное значение, как известно, имеют многочисленные государственные визиты в зарубежные страны главы Советского государства Н. С. Хрущева. Они имеют историческое значение для улучшения отношений Советского Союза с другими государствами и оздоровления всей международной обстановки. Эти визиты еще раз подтвердили, что ленинская политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, проводимая нашей партией и Советским правительством во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, является единственно правильной и жизненной политикой. У всех у нас свежо в памяти, какими волнующими проявлениями дружбы со стороны народных масс сопровождался поездка Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки, Индию, Индонезию, Бирму, Афганистан и Францию с великой миссией доброй воли.

Изменение соотношения сил на международной арене, рост могущества социалистического лагеря, а также очевидность

(Окончание на 2-й стр.)

# ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ИДЕЙ ЛЕНИНА

Доклад товарища О. В. Куусинена на торжественном заседании в Москве, посвященном 90-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

катастрофических последствий новой войны — все это способствует размежеванию и в правых кругах империалистических государств. Здесь рядом с твердолобыми противниками мира появляются трезвомыслящие государственные деятели, которые осознают, что война с применением новых средств массового уничтожения была бы безумием.

Такова диалектика военно-технического прогресса — новое оружие, созданное для войны, начинает оказывать давление в пользу мира. Для марксистов в этом нет ничего загадочного. Классики марксизма никогда не отрицали, что новые виды оружия не только производят переворот в военном деле, но могут воздействовать и на политику. Об этом писал, например, Энгельс в «Анти-Дюринге». А Ленин, как рассказывает Н. К. Крупская, предвидел, что «будет такое время, когда война станет настолько разрушительной, что она вообще станет невозможной». Ленин рассказывал Крупской про один разговор с инженером, который говорил, что сейчас на очереди стоит такое изобретение, что можно будет на расстоянии уничтожить большую армию. Это сделает всякую войну невозможной. «Ильич, — пишет Крупская, — с большим увлечением говорил об этом. Видно было, как страстно он хотел, чтобы война стала невозможной».

Размежевание среди влиятельных буржуазных кругов, несомненно, имеет значение для успешной борьбы за мир. Еще Ленин указывал, что нам не безразлично, имеем ли мы дело с теми представителями буржуазного лагеря, которые тяготеют к военному решению вопроса, или с теми представителями буржуазного лагеря, которые тяготеют к пацифизму, будь он, как выражался Ленин, хотя самый пахотный и с точки зрения коммунизма, не выдерживающий и теми критиками (т. 33, стр. 236).

Достиженные успехи в борьбе за мир создают хорошую основу для того, чтобы идти дальше. Главная задача теперь — добиться разоружения. Весьма характерно, что именно наше социалистическое государство, обладающее признанным превосходством в военной области, выдвинуло предложение о всеобщем и полном разоружении, поставив эту задачу в центр мировой политики.

## Век претворения в жизнь великих идей Ленина

Товарищи!

Наш век — двадцатый век — важнейший этап в истории человечества. Это век претворения в жизнь великих идей Ленина.

Уже первая половина нашего века ознаменовалась такими гигантскими сдвигами исторического прогресса, что с ними нельзя сравнить ни одну эпоху прошлой истории человечества. Сперва Великая Октябрьская социалистическая революция, превратившая царскую Россию в государство рабочих и крестьян. Затем широкий размах социалистического строительства, в результате чего наша необъятная страна быстро поднялась на положение передовой страны социалистической индустрии и крупного коллективного сельского хозяйства. Далее, исход второй мировой войны, т. е. разгром Советской Армией основных вооруженных сил фашистской Германии и ее союзников, что обеспечило полную победу антифашистской коалиции. Далее, завоевание власти трудящимися в 13 европейских и азиатских странах, в том числе в великом Китае, и переход этих стран на путь строительства социализма. Образование мировой системы социализма с населением около миллиарда человек. Далее, освобождение от ига колониализма многих угнетенных народов Азии и Африки, в числе которых великие народы Индии и Индонезии.

Вот важнейшие всемирно-исторические итоги первой половины нашего века! Эти огромные сдвиги представляют собой триумфальное шествие идей ленинизма и сверхважное подтверждение исторических закономерностей, открытых марксистско-ленинской наукой. И нет никаких объективных оснований предполагать, чтобы история второй половины нашего века отклонилась от основных закономерностей общественного развития.

Марксизм-ленинизм, разумеется, не занимается пустым гаданием о событиях будущего. Но это не значит, будто вовсе нельзя предвидеть перспективы истории второй половины нашего века. Мы ясно видим основные направления исторического прогресса.

**Во-первых.** Совершенно ясно, что советский народ будет со все возрастающим успехом выполнять великую программу коммунистического строительства. Грандиозные задачи семидесятилетнего плана будут выполнены досрочно.

К концу шестидесяти годов Советский Союз выйдет на первое место в мире не только по объему производства, но и по производству продукции промышленности и сельского хозяйства на душу населения, по объему национального дохода и по уровню производительности труда. Тогда наша страна также по уровню материального благосостояния народа займет первое место в мире.

Когда наш народ поднимается на такую высоту, не за горами будет построение полного коммунизма. Сколько лет еще потребуется для достижения этой высшей цели, поставленной Лениным, мы еще точно не определили. Но если кто-либо из зарубежных скептиков думает, что наш героический народ не успеет до конца 20-го века построить коммунистическое общество, то он ошибается. Любому советскому рабочему ответит ему уверенно и твердо: мы и эту задачу выполним досрочно!

**Во-вторых.** Вместе с Советским Союзом пойдут в гору и другие страны социалистического лагеря.

Благодаря братскому сотрудничеству и взаимной помощи развитие всех стран социализма идет теперь такими семимильными шагами, что по подсчетам экономистов, уже в 1965 году социалистический лагерь будет производить свыше половины мировой промышленной продукции. Значит, быстро приближается пора, когда великая семья социалистических народов добьется решающего превосходства в экономическом соревновании с лагерем империалистических государств, а затем двинется вперед к коммунизму.

**В-третьих.** Вторая половина нашего века, судя по всему, ознаменуется полным освобождением угнетенных народов и зависимых стран.

Национально-освободительное движение в Азии после своих крупных побед в середине века продолжает добиваться все новых успехов в борьбе за полную политическую и экономическую независимость наций. В Африке большинство арабских народов уже обрело право империалистических поработителей. Пробудились и негритянские народы Африки, создав свои первые независимые государства. Во всех африканских колониях был провозглашен боевой лозунг народного движения: «Независимость еще при жизни нашего поколения!». Теперь в Африке выдвигают еще более энергичный лозунг: «Независимость немедленно!». Высокая волна национального движения поднимается также в формально независимых, но фактически зависимых странах Латинской Америки.

Конечно, нельзя упускать из виду, что империалисты сделают все возможное, чтобы придвинуть национально-освободительное движение угнетенных народов. Но разве они и раньше не делали все, что могли? А оно все росло и стало неодолимой силой.

Временных успехов империалисты добились только в тех странах, где они могли опереться на поддержку местных прогнивших реакционеров. Но разве можно предполагать, что свободные народы будут долго терпеть власть национальных предателей — сообщников чужеземных империалистов? Нет. Дни колониализма сочтены.

**В-четвертых.** Великая борьба народов за обеспечение прочного мира во всем мире будет из года в год нарастать и усиливаться.

эти знаменитые спутники, думники и другие наши небесные посланцы были бы американского происхождения, а наша страна запускала бы вверх такие ракеты, которые упало падать вниз. Кто бы тогда перелет, что американские власти выступили бы с предложением о полном разоружении? И этому не верю, и вы не верите. Очевидно, никто не верит!

Твердолобые империалисты, разумеется, делают все, чтобы сорвать принятие советских предложений. Они представляют интересы тех групп монополистического капитала, которые никак не хотят отказаться от жирных барышей, приносимых им политикой милитаризации и гонки вооружений. Это — руководители пентагона — американского военного ведомства, продолжающие беззастенчиво призывать к новым военным авантюрам. Это — вертолеты НАТО, которые весь смысл своей деятельности видят в том, чтобы превратить мирные поля Европы в арену новой истребительной войны. Это — милитаристские, реакционные силы, поднимающие голову в Западной Германии и Японии. Да, у дела мира есть немало врагов. Их опасность нельзя недооценивать. Это — настоящие хищники. Поэтому нельзя ослаблять бдительность народов.

Необходима усиленная борьба против воинствующих империалистов, чтобы сорвать их агрессивные планы. Агрессоров можно привести в чувство только одним способом: надо, чтобы у них не осталось сомнений в том, что если они решатся развязать новую войну, то повсюду — и на фронте, и в тылу — против них поднимется грозная сила, которая не даст им уйти от справедливого возмездия. Эта сила должна постоянно напоминать врагам мира: помните морю! — помните о смерти! Если начнется война, — будьте повешены, как были повешены гитлеровские вожак в Нюрнберге! Преступления против человечества не останутся без наказания.

Итак, внешнеполитический курс нашей партии, вдохновляемый идеями великого Ленина, проверен жизнью и получил широкое международное признание. Целиком отвечающая интересам советского народа, этот курс в то же время проникнут последовательным интернационализмом. Он выражает коренные интересы всех миролюбивых народов, интересы международного рабочего движения, всего прогрессивного человечества.

Уже сегодня соотношение сил таково, что народы и государства, отстаивающие дело всеобщего мира, располагают превосходством сил. Однако наиболее неустойчивыми империалисты угрожают развязыванием страшной ядерной войны, которая подвергла бы народы варварскому массовому уничтожению. Поэтому народы не могут отказаться от борьбы за надежное обеспечение мира. Это для них вопрос жизни и смерти.

Все факторы, под воздействием которых в последнее время были достигнуты успехи в деле сохранения мира и уменьшения международной напряженности, будут приобретать все больший размах. Ленинская идея борьбы за спасение человечества от чудовищного кошмара войны овладевает огромными массами народов всех континентов и поэтому стала великой реальной силой, которая будет неодолимо расти и, наконец, сведет всякую военную агрессию к нулю.

Вот куда сейчас текут бурные реки исторического прогресса вопреки всем претвращениям.

Что же касается перспектив стран современного капитализма, то нам лучше оставить конкретную оценку этих перспектив на компетенцию марксистско-ленинцев каждой отдельной капиталистической страны. Ведь мы только знаем обстановку в своих странах. Мы здесь только констатируем, в каком общем направлении в этих странах действуют и будут действовать основные закономерности общественного развития, установленные наукой исторического материализма.

Права, недавно апелляцияльный суд в Марокко в связи с делом компартии постановил, что исторический мате-

риализм не может иметь у нас места. Но так как весь остальной мир не входит в юрисдикцию марокканского суда, то мы можем спокойно считать, что законы исторического развития все еще сохраняют действительную силу.

Главное состоит в том, что капитализм, как общественный строй, уже изжил свой век. Вследствие обострения присущих ему неразрешимых противоречий современный капитализм все больше теряет свои жизненные силы. Это уже переломный, разлагающийся капитализм. Известно, что даже капуста, которая не убрана в пору зрелости, начинает гнить. Тем более капитализм.

Во второй половине прошлого века, когда капиталистический эксплуататорский строй в западных странах переживал пору относительного расцвета своих сил, он не нуждался в большой поддержке со стороны государства. Тогда капиталисты говорили, что государство должно выподнять лишь роль «ночного сторожа» и не вмешиваться в ход экономической жизни. Теперь же дело совсем иное. Ни в одной стране, где господствует монополистический капитализм, он не обходится без поддержки многочисленной постоянной армии, вооружение которой лихорадочно увеличивается. Мощь государства теперь включена и в непосредственное обслуживание хозяйства капиталистических монополий. Без государственных заказов, субсидий и гарантий эти монополии не могли бы существовать, уже не говоря о государственной поддержке их интересов за рубежом. Но, несмотря на все это, современный капитализм не в состоянии полностью использовать свои производственные мощности, не может избавиться от кризисных конвульсий, повторяющихся чаще, чем прежде. Значит, ясно, что жизнеспособность капитализма уже на исходе.

При рабовладельческом строе считали негодным и презренным хозяином того, кто не мог прокормить своих работ. Современный капитализм год за годом не может дать работы миллионам своих рабочих, у которых нет иного источника для поддержания жизни, чем работа по найму. Ухудшается положение и работающих. Труднее становится жизнь большинства фермеров и интеллигенции. Растет недовольство и негодование в гуще народа.

В этом положении, по мнению некоторых американских сенаторов, самое тревожное состоит в том, что люди, изнемогающие под игом капитала, узнают правду о росте жизненного уровня народа в Советском Союзе. Об этом писал недавно небезвестный сенатор Хэмфри следующее: «Огромные массы людей во всем мире живут на грани безработицы и подлинного бедствия... И везде, где в мире остается бедность, сопровождаемая появившимся сознанием, что нет священного права (!) на бедность, люди могут обращаться к России. В американских трущобах, в африканских саваннах, в угольных шахтах Западной Виргинии бедность питает отчаяние и часто насилие».

К этому сенатор Хэмфри добавил, что неизбежно растущее негодование нуждающихся масс может проявиться «в форме мощно организованного выступления на поверхности всего общества». Но здесь г-н сенатор, конечно, невозможно преувеличил опасность, ибо, как известно, даже самые гневные революционные выступления народных масс направляются не на свержение всего общества, — ведь это невозможно, — а лишь на свержение господствующего класса и соответствующего общественного строя.

Многие другие представители господствующего класса США громоздятся призывать найти спасительную идею для американской политики. Даже покойный Джон Фостер Даллес в свое время немало говорил и писал об этом. Например, в журнале «Лайф» он еще в 1952 году писал: «Иронией судьбы является то обстоятельство, что мы, которые с такой гордостью провозглашаем уважение ко всему кубуному, опираемся на материальную оборону, тогда как убоженые материалисты успешно ведут борьбу с помощью социальных идей и повсюду прожужжывают человечество... Мы должны быть динамичными, мы должны использовать идеи в качестве оружия!».

## По ленинскому пути — к коммунизму!

Торжественное заседание в Москве

Ленин! На земном шаре нет уголка, где бы не знали его великие идеи. Оно стало светочем и путеводной звездой трудящихся всего мира, призывом к неустанной борьбе за лучшее будущее, за свободную и счастливую жизнь, за дружбу между народами.

Революционный гений Ленина связал завесу времени и ввел в историю. Теперь, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, самые смелые, самые дерзновенные мечты и грандиозные планы великого Ленина успешно претворяются в жизнь нашей партией, нашим народом.

Ленинизм победил! Под этим знаменем сплотились лучшие силы человечества, борющиеся за право миллионов простых людей трудиться и жить между собой в мире и дружбе. Потому с такой силой, всенгим полновесием разлилась по всему свету пламенная любовь к Ленину.

22 апреля — бесконечно дорогая дата. Народ, которому отдал Ильич всю свою жизнь без остатка, с особым чувством любви и благодарности обращается душой к вождем Октября, создателем нашей партии и Советского государства.

В столице нашей Родины — Москве 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина было ознаменовано торжественным заседанием партийных, советских и общественных организаций.

Грандиозный зал Дворца спорта в Лужниках заполнили тысячи людей. Здесь — московские рабочие и колхозники Подмосковья, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, студенческая молодежь. В центре сцены — на фоне алого бархатного знамени и живых цветов — огромный портрет В. И. Ленина. Сверкает дата «1870—1960». Над сценой слова «Да здравствует всеобъемлющее знамя ленинизма!» У боевых знамен — почетный караул воинов Советской Армии.

18 часов. В президиуме появляются товарищи А. Б. Аристов, К. Е. Ворошилов, П. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитиев, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. И. Постелов, А. Н. Босыгин, Д. С. Полянский. Вместе с ними — С. И. Голнер, Ф. Н. Петров, Л. А. Фотиева и другие старые большевики, знавшие Ленина, работавшие вместе с ним. В зале вспыхивают продолжительные аплодисменты.

Торжественное заседание кратким вступительным словом открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслев.

М. А. Суслев говорит, что советский народ и трудящиеся всех стран торжественно отмечают сегодня 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, гениального мыслителя и продолжателя учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства рабочего класса, любимого учителя и друга всех трудящихся, великого вождя международного коммунизма.

Имя Ленина является знаменем современной эпохи, эпохи перехода от умирающего капитализма к высшей ступени в развитии человеческого общества — к коммунизму.

Под непоколебимым ленинским знаменем, продолжает тов. Суслев, уже практически строит новую социалистическую ягерь свыше миллиарда людей на огромном пространстве

от берегов Эльбы до Тихого океана. Идея Ленина оказывают все более могучее влияние на весь ход мировой истории. Бессмертные учения Ленина ярко озарят советскому народу и народам всех стран путь к окончательной и полной победе исторического дела рабочего класса и всех трудящихся.

С докладом выступил член Президиума ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС О. В. Куусинен.

С глубоким вниманием собрались слушатели доклад о Ленине, о славном пути, пройденном нашей страной под руководством Коммунистической партии, о величии нашей эпохи — эпохи претворения в жизнь идей Ленина.

Докладчик рисует незабываемый образ Ленина, говорит о том, как удивительно сочетались в его личности теплота человечности и сильное горение революционной страсти. Бессмерты исторические дела Ленина, его идеи, Верная учению Ленина, наша партия развивает дальше марксизм-ленинизм, творчески применяет его основные положения.

Тов. Куусинен напоминает об основных вехах создания материально-технической базы коммунизма, об осуществлении ленинских идей электрификации страны, механизации и автоматизации народного хозяйства.

Докладчик подчеркивает, что мы вступили в эпоху изумительной технической революции, когда бурно развивается наука органически сливается с производством. Достигнутые нами успехи, говорит тов. Куусинен, служат верной гарантией победы в мировом экономическом соревновании с Союзными Штатами Америки.

На убедительных примерах докладчик показывает, как велика забота партии о повышении жизненного уровня трудящихся. Партия делает все возможное для того, чтобы народ, страдающий коммунизмом, выходящему счастье грядущих поколений, жилось хорошо уже сегодня.

Мы имеем полное основание, заявил докладчик, вместе с Никитой Сергеевичем Хрущевым сказать: «То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ партия успешно претворяют в жизнь!».

В докладе освещены важнейшие принципы ленинской внешней политики нашего государства, проблемы борьбы за мир и мирного соуществования двух систем. Внешнеполитический курс нашей партии выражает коренные интересы всех миролюбивых народов, интересы международного рабочего движения, всего прогрессивного человечества. Нам, всех учеников и последователей Ленина, — говорит, заканчивая доклад, О. В. Куусинен, — воодушевляет сознание того, что нам суждено жить и работать в эпоху величайшего поворота в истории человечества. Двадцатый век — это век претворения в жизнь ленинских идей.

Под бурные аплодисменты тов. Куусинен провозглашает здравницу в честь великого дела Ленина, в честь славной Коммунистической партии Советского Союза, за мир и дружбу между народами.

Заседание закончено. Все встают. В зале раздаются дружные в честь ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Торжественно звучит партийный гимн «Интернационал». Его поют все присутствующие.

Вечер завершился большим плавающим концертом. (ТАСС).

На посту государственного секретаря он, Даллес, весьма старался быть «динамичным» и истратил свыше миллиарда долларов на идеологическую борьбу. Но истратил зря. Не нашел ни одной притягательной идеи. После Даллеса другие мудрецы в США продолжают публично сетовать на идейную нищету американской политики и не без основания. Идеальный год там нелегким. Поэтому мне иногда приходит в голову мысль: почему бы американским руководителям не попросить идейной помощи у нас? Мы, советские люди, не скупились, когда видим нужду.

А у нас есть неисчерпаемое богатство замечательных идей, — их хватало бы и для Америки. Например, блестящая идея полной ликвидации кризисов как экономических, так и политических! Идея ликвидации безработицы! Идея сокращения рабочего дня без сокращения зарплаты! Идея ликвидации нищеты народных масс! Все это — проверенные на практике, вполне действенные идеи. Даллес, идея обеспечения мира, мирного соуществования и сотрудничества между всеми странами! Идея независимости и равноправия всех угнетенных наций! Идея обеспечения не только формальной, но и фактической всенародной демократии и свободы в каждой стране!

Почему такие идеи не подходят для применения в современной политике Союзных Штатов? Да дело в том, что эти прекрасные идеи имеют притягательную силу только в том случае, если правящие круги страны не на словах, а на деле берутся за их осуществление. Но этого капиталистические монополии никак не хотят. Поэтому получается вопиющее противоречие между их словами и делами, и тогда, конечно, пропадает вся польза от провозглашенных идей. В этом вся беда буржуазных правительств. Они, например, рекламируют свое миролюбие, однако на деле ведут гонку вооружений и сколачивание агрессивных военных блогов; рекламируют режим своих стран, как демократию и свободу, но на деле этот режим оказывается в основном лишь демократией для монополистической буржуазии и свободой для паразитов общества. Потому и получили, что они сами на глазах народных масс выхолостили все содержание своих лозунгов мира, демократии и свободы.

Да, перспективы современного капитализма незавидны. Социальная шаткость устоев своего общественного строя, идейную немощь своей политики, крайне правые представители монополистического капитала все больше требуют применения в своих странах методов реакционного классового насилия. Но исторический опыт не раз показывал, что реакционная власть, опирающаяся на вооруженные силы, не может гарантировать сохранение режима, который разрастал свои жизнеспособность. Такая власть — свирепая, но не прочная власть. Русский царизм, например, в начале 1917 года опирался на штыки многомиллионной армии и жандармерии. Поверхностному наблюдателю тогда показались, будто самодержавие стояло в зените своего могущества. Но уже через несколько недель паркий трон задрожал и рухнул, как курияная ветка при землетрясении.

Дорогие товарищи!

Нам, всех учеников и последователей Ленина, воодушевляет сознание того, что нам суждено жить и работать в эпоху величайшего поворота в истории человечества. Двадцатый век — это век претворения в жизнь ленинских идей, это наш великий век.

Мы видим, что законы исторического прогресса действуют, как никогда, с неодолимой силой. Но мы знаем также, что история совершает свое дело не стихийно, а сильными руками и умом живых людей. И наше великое счастье, счастье всех прогрессивных людей, состоит в напряженном труде и неустанной борьбе за воплощение в жизнь возвышенных идей Ленина.

— Да здравствует великое дело Ленина!  
— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

— Да здравствует мир и дружба между народами!  
(Доклад О. В. Куусинена неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

## СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Возложение венков к Мавзолею посольствами социалистических стран

По случаю девяностолетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина 22 апреля послы и сотрудники посольств Албании, Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Чехословакии посетили Мавзолей на Красной площади и возложили венки.

В связи с девяностолетием со дня рождения В. И. Ленина 22 апреля Мавзолей посетили и возложили венок посол Ганы в Советском Союзе Джон Банкс Эллиот и сотрудники посольства. (ТАСС).

## Вчера в Пекине

ПЕРИИ, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в Пекине, в зале заседаний Всекитайского собрания народных представителей, состоялось торжественное собрание представителей трудящихся столицы КНР, посвященное 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. На собрании, созванном ЦК Коммунистической партии Китая, присутствовали заместители председателя ЦК КПК Чу Да, Линь Вэо, генеральный секретарь ЦК КПК Дон Сяо-пин, члены Политбюро ЦК КПК, заместители председателя КНР Сун Цзи-лин, Луи Би-у, члены правительства КНР, посол СССР в Китае С. В. Черновин.

С докладом «Сплотиться под революционным знаменем Ленина» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПК Лу Дун-и, отметивший, что имя В. И. Ленина является для трудящихся всего мира символом торжества пролетарских революций, символом торжества социализма и коммунизма.

В заключение торжественного собрания состоялся большой концерт.

Торжественные собрания представителей ленинщины, посвященные 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоялись сегодня во всех городах Китая.

## Торжественное заседание в Кемерове

Вчера в областном драматическом театре состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций г. Кемерова, посвященное 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом выступил секретарь обкома КПСС тов. Разумов Е. З.

Участников торжественного заседания приветствовали спонеры города.

В заключение был исполнен партийный гимн «Интернационал».

# В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров Союза ССР

## О присуждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся работы в области науки и техники

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники постановил:

1. Присудить Ленинские премии 1960 года за наиболее выдающиеся работы в области науки:

1. Вернону Сергею Александровичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, Чудкову Александру Евгеньевичу, доктору физико-математических наук, сотруднику Физического института имени П. Н. Лебедева Академии наук СССР, Пушкино Николаю Васильевичу, директору Института земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн имени П. Н. Лебедева АН СССР, Долгинову Шмагу Шлея Моисеевичу, начальнику магнитной лаборатории того же института, — за открытие и исследование внешнего радиационного пояса Земли и исследование магнитного поля Земли в Луны.

2. Леинскому Александру Ильичу, академику Академии наук Украинской ССР, Качановскому Олегу Дмитриевичу, доктору физико-математических наук, Бондаренко Игорю Ильичу, доктору физико-математических наук, Усачеву Льву Николаевичу, кандидату физико-математических наук, научным сотрудникам Физического института Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР, — за научные исследования физики ядерных реакторов на быстрых нейтронах.

3. Фоку Владимиру Александровичу, академику — за исследования по квантовой теории поля, изложенные в монографии «Работы по квантовой теории поля», опубликованной в 1957 году.

4. Чегэву Николаю Гурьевичу — за работы по устойчивости движения и аналитическому решению, опубликованные в 1952—53 гг.

5. Криссу Анатолию Евсеевичу, доктору биологических наук, — за научный труд «История микробиологии (лубоководная)», опубликованный в 1959 году.

6. Вишневокому Александру Александровичу и Чу. Курянову Петру Андреевичу, Мещанину Евгению Николаевичу, Петровскому Борису Васильевичу, докторам медицинских наук, — за разработку новых методов в области сердца и крупных кровеносных сосудах.

7. Пономареву Сергею Дмитриевичу, профессору, Видерману Владимиру Львовичу, доценту, Лихареву Константину Константиновичу, доценту, Малинину Николаю Феофановичу, профессору, Филозову Всеволоду Ивановичу, профессору, преподавателю Московского Высшего Технического училища имени Н. Э. Баумана, Макушину Владимиру Михайловичу, доценту,

# БИТВА ЗА УРОЖАЙ НАЧАЛАСЬ

## Хлебороб, помни: сегодня главное — сохранить влагу в почве

### Торопитесь! Время не ждет!

### ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ

ЧЕБУЛА. (По телефону). Только несколько дней назад установилась весенняя погода. Но как все изменилось вокруг! Солнце и теплый ветер быстро согнали остатки снега с массивов забия и паров. Вот уже посеребрили гребни почвы на взгорьях, а еще через день почва посела для боронования.

Торопись, хлебороб, не упусти драгоценную влагу! Очень пригодится она для добротных семян, которые ты положишь в землю.

И вот 19 апреля (необходимо рано для здешних мест) трактористы центральной области совхоза «Чебулинский» Тимофей Есин и Егор Непомнящих вывели на пары свои давно подготовленные агрегаты. Началась привычная работа. За первый день они забороновали 150 гектаров паров.

В тот же день на боронование паров и забия вывели тракторы механизаторы Курковского отделения совхоза «Чумайский» Николай Спартак, Василий Шубин и Михаил Ковалев. Каждый из них выложил дневное задание на 120 процентов, забороновал по 100 гектаров почвы.

Полным ходом идет приклевка влаги на массивах Курковского и Орлово-Розовского отделений совхоза «Чумайский», Михайловского отделения совхоза «Чумайский», колхоза «Маяк Ильича».

За тридцать с лишним колхозных лет многие достижения агрономической науки и сельскохозяйственной практики стали достоянием краснинских крестьян. И земля не скупила плодородия. Наим более урожайный год ни был, а «Победе» всегда с хлебом, гектар дает до пяти пудов отборного зерна.

Здесь механизаторы А. Кандалин, В. Сотников, братья Петр и Давид Миллеры, В. Чумин, Н. Суханов и другие славились мастерством, изобретательностью.

У них нашлось чему поучиться и что позаимствовать механизаторам из «Страны Советов». Гости были приняты удивленным вниманием, оборудованной для транспортировки семян и загрузки сеялок.

Потронуем и мы механизаторов заручку сеялок, — решили они.

Они позаимствовали тому, что здесь в мастерских есть стечей холодной обмотки двигателями, изготовленной по инициативе механика П. Гарданова.

Пытливым и придирчивым соседям поправилось многое.

Заглянули в рабочий план полевых работ, оставшийся агрономом А. Мальцевым вместе с бригадиром и их помощниками. В нем, как в зеркале, отражались нормы выработки на тракторы и сельскохозяйственные машины, расход горючего и смазочных материалов. Семян заласено в достатке, они доведены до высочайших кондиций. Под зерновое хватят забия и паров. Так что за десять дней удастся засеять

более 5000 гектаров пшеницы, овсом, ячменем, причем только перекрестным и узкорядным способами. Под кукурузу отведены самые лучшие поля — на солончаке, куда усиленно вывозят перегной. У пленов механизированных звеньев есть все условия посеять и эту культуру в сжатые сроки.

Ныне краснинцы решили собрать с каждого гектара по 110 пудов зерна, по 400 центнеров зеленой массы кукурузы, по 150 центнеров картофеля и овощей.

Замечания и предложения рейдовой бригады, — говорят они, — помогут нам наберечь упущенное, подтянуть все силы на битву за урожай.

— Грех нам жаловаться на землю: черноземная она, истопку веку щедрна на урожай, когда обрабатываем ее по-хозяйски, засеваем добрыми семенами, — говорят колхозники «Страны Советов».

Знают люди, что говорят. Да вот делается у них, к сожалению, многое не так, как надо. Прошлогодней весной, к примеру, сеяли они и не знали, что семенное зерно имело едва ли 90 процентов всхожести. Хватало, но позвольте! Урожай зерна получился чуть ли не наполовину меньше, чем в предыдущие годы.

Этот серьезный урок должен быть поводом к размышлению. Так нет же, здесь и нынче рискуют не меньше прошлого года. Личь весной колхозники узнали, что у них не хватает на семена 1336 центнеров овса и 270 центнеров ячменя.

— Куда девалось зерно? Председатель колхоза П. Кузнецов, секретарь парторганизации И. Григорев и другие руководители, отвечая на этот вопрос, ссылаются на агронома Косинова, бригадира Крылова и Угольников, засчитавших овес и ячмень в амбарах без веса.

Странно повел себя с первым же днем работы и нынешний агроном Д. Литвинов. Он обнаружил недостаток семенного материала, когда его принимал, доложил о ней председателю П. Кузнецову, тот велел ему помалкивать, сор из избы не выносить. Он и помалкивал.

Членам нашей рейдовой бригады он авторитетно заявил, что

все семена, имеющиеся в колхозе, подработаны, готовы к высеву. И в тот же день на открытии партсобрания узнаем, что в хозяйстве 500 центнеров семян, не оцененных от сорняков. Всех коммунистов поразила безответственность агронома. Но его подстергали на сев пшеницы понадобится 12 рабочих дней, тогда как людей и техники достаточно для того, чтобы завершить его за неделю.

— Малость, понимаете ли, ошибся, — признался он сию же минуту. И снова безответственное заявление: — Кукурузу посадим за полтора дня.

Присутствующие вздыхали. Ныне под эту культуру отведено 500 гектаров. Где же успеет засеять такую площадь за полтора дня, если в колхозе три кукурузосажальца?

— Беда нам с такими спешаками, — жалуются колхозники.

Недовольны они и механизаторским составом. Ни в одной из трех бригад не подготовлена полностью техника, а о тех бы что — живет и забот не знает. Каждое утро у механизаторов начинается с поисков запчастей.

В бригаде № 3 по существу только что приступили к ремонту сеялок, сеялок, плугов, а в сводке сельскохозяйственного учета подготовленных бригад не значатся подготовленные.

Вряд ли где еще хуже хранятся семена, чем здесь. В амбарах наскоро намоет снег — убрать бы его — и дело с концом. Бригадир А. Комаров смеет его вместе с зерном к двери, снег тает, вода подбирается к ячменю.

Вот как встречают сев в колхозе «Страна Советов». Плеху встречают!

Рейдовая бригада газеты «Кубанец» А. НАЙДАКИН, механизатор колхоза «Победа» Н. ЛЫСЕНКОВ, комбайнер сельхозартели «Страна Советов» В. ИЩАКОВ, тракторист Краснинской РТС В. СТЕПКИН, депутат Краснинского сельсовета И. ЛИНЬКОВ, корр. «Кубанец» и другие. Всего 25 человек.

Ленинск-Кузнецкий район.

# На исходных рубежах

Колхоз им. Суворова по урожайности на первом месте в Кузнецком районе. В прошлом году в среднем с каждого гектара собрали по 104 пуда зерновых. Во втором году семилетия думаем вырастить по 110 пудов. Еще более высокие обязательства приняли наши передовики. Так, бригады С. Щелчаева и Н. Богатина решили снять 120-пудовый урожай.

К решению этой задачи мы стали готовиться с осени. Под весь яровой клин депушли забия, в достатке засыпали сортовых семян и довели их до высочайших кондиций. Сейчас семенное зерно подвергается воздушно-тепловому обмору.

Неплохо подготовлена и техника. Все тракторы и прицепные машины отремонтированы. Проверка показала, что качество работы хорошее.

Большое внимание уделено подготовке и севу кукурузы и картофеля. Под эти культуры мы посеяли площади расширяются. Для выращивания кукурузы создано четыре звена.

Третий год будет возделывать кукурузоудольное звено тракторист А. Пуеров. В прошлом году он собрал с каждого гектара по 620 центнеров, нынче взял курс на 800 центнеров зеленой массы гектара.

Повышенные обязательства взяли и другие звенья, руководимые П. Корочневым, Г. Вильковым и М. Шабаиным. В полтора раза думаем увеличить урожайность картофеля.

Тракторные и полевые бригады нашей артели вступили в соревнования за право называться колхозниками высочайшей культуры земледельца. Отличная предпосылка обработки почвы,

принятие массивов, укорянный и перекрестный сев зерновых, квадратно-гнездовой — продвинули отходы семенами, тщательный уход за посевами — вот на что опираются хлеборобы в борьбе за урожай.

Каждый посеянный агрегат имеет боковой маркер. Стало быть, мы избежим огрехов.

На одном из последних заседаний правления колхоза утвердили рабочий план на весенний сев. В нем указывается, что первые работы завершим за 10 рабочих дней. Укомплектованы тракторные бригады. Выделены обслуживающий персонал — поварихи, возчики воды и горючего.

Продуманы у нас вопросы поощрения передовиков сев. Учреждены переходные красные вымпелы, премии особо отличившимся колхозникам. Ежедневно через колхозный радиозвезд бригады будут получать информацию о ходе сев. Организация радиопередатчик поручена агроному В. С. Ростовцеву и секретарю парторганизации В. И. Шульдину.

Парторганизация утвердила агитаторов. Выпущены газеты и журналы, выделены ответственные лица за доставку периодической печати на полевые станы. Истать, все станы уже готовы к приему механизаторов и полеводов.

Наступили теплые дни быстро сгоняют снег. Скоро начнутся полевые работы. Колхозники нашей артели заняли исходные рубежи для борьбы за богатый урожай.

С. САНДРАКОВ, председатель колхоза им. Суворова Кузнецкого района.

# УСПЕХ БУДЕТ, НЕ СОМНЕВАЕМСЯ

Первый год семилетки хлеборобов нашей артели завершил неплохо. Зерновых было получено по 16,2 центнера с каждого из 6300 гектаров посева, зеленой массы кукурузы собрали по 1140 центнеров с гектара на площади в 650 га. Картофеля вырастили по 130, сахарной свеклы — по 200 центнеров с га.

Эти итоги вдохновили трудящиеся поля на новые победы во втором году семилетки. Они взяли обязательство вырастить зерновых 18 центнеров, картофеля 150, кукурузы 1140 центнеров с гектара. Намечено продать государству 45000 центнеров хлеба.

Для создания прочной кормовой базы общественного животноводства мы решили засеять вино-овсяный смесью 1000 га, картофелем — 70, сахарной свеклой — 40, кукурузой и другими кормовыми культурами — 1500 гектаров. Вся же посевная площадь (включая и зерновые) составляет 8560 гектаров.

Объем работ предстоит большой. Чем распластает колхоз для его осуществления? Нам подготовились он и битва за урожай второго года семилетки?

В колхозе имеется 24 трактора, из них 16 «ДТ-54», сводком зерновых у нас 37, в достатке и других орудий. Бригады и звенья умножителей кадров.

Созданы у нас звенья по выращиванию кукурузы, два звена картофелеводов. Каждая из трех полевых бригад имеет свою таблицу перехода на севооборот. Вторая и третья бригады уже нынче полностью перейдут на севооборот, а первая — в будущем году.

Основную производственную культуру — пшеницу посеем только перекрестным и узкорядным способами. По нашим подсчетам, в рабочий день будем засеивать 725 гектаров, из них 360 га узкорядным и 365 га перекрестным способом. Пшеницу посеиваем за 6, а все зерновые за 8 рабочих дней. Однолетние травы на сено и для зеленых кормов намечено высевать в три срока — в первой и второй декадах мая и в первой декаде июня.

На посев комплектом 12 агрегатов из сенокосилок и трех тракторов «Беларусь», каждый с одной сеялкой на крюке.

Транспортники И. Гончаров, Л. Борозин, А. Герман, И. Лавин, В. Юнин, П. Румянцев, сельщики В. Сивухин, В. Горбунов, Илья и Иван Тумановы и другие механизаторы не раз показывали свое умение добиваться высокой выработки при отличном качестве севы. Они заявляют, что и нынче проведут его в сжатые сроки на высоком уровне агротехники.

Кукурузоудольные звенья и ячменники изыскивают свои участки с овсом, а некоторые оставили для лущения весной. И на та и на другие участки вывозят местные удобрения. К 19 апреля вывезено 4000 тонн перегноя, остальные 2000 тонн вывезем в ближайшие дни.

При обработке участков под кукурузу мы большое внимание уделяем выравниванию поверхности почвы. Перед посевом массивы обязательно проборюем и прикатываем.

На 650 га посева имеем 4 сеялки. Каждой из них будем засеивать за световой день по 27 гектаров. Значит, всю работу на кукурузных массивах закончим за 6 рабочих дней.

Весну второго года семилетки наши колхозники встречают в полной готовности и битва за высокий урожай. Никто из нас не сомневается в том, что эту битву мы выйдем с успехом.

Е. КОЛЫКОВА, агроном колхоза им. Ильича Беловского района.

# ОН СНЯЛ БЫ КЕПКУ...

Самым памятным в моей жизни является день 22 декабря 1920 года — я встретился с великим Лениным, слушая его выступления на 8-м Всероссийском съезде Советов в Большом академическом театре Москвы. Илья беззащитно перли в творческие силы трудящегося народа и советовались с простыми людьми по важнейшим вопросам государственного строительства. Например, накануне своего выступления по вопросу о концессиях на собрания актива Московской партийной организации и на франции РИ(б) VIII съезде Советов Ильич собрал совещание беспартийных крестьян — делегатов съезда, которые выслушали их замечания по вопросу сдачи в аренду иностранным капиталистам некоторых рудников, которые нами не могли быть использованы в те время ввиду разрухи. Некоторые ценные замечания делегатов он привнес в своем докладе о концессиях на съезде.

Владимир Ильич выступал по всем важнейшим вопросам, стоящим на повестке дня, и для каждого из нас его доклады и речи являлись школой марксизма.

Как известно, 8-й Всероссийский съезд Советов, по предложению Ленина, рассмотрел и утвердил план ГОЭЛРО, рассчитанный на 10—15 лет. Этот план Ленин назвал второй программой нашей партии, программой коммунистического строительства, ибо «коммунизм, — сказал он, — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Дондаду Г. М. Крижжановскому на съезде Ильич уделял исключительное внимание. Он все время находился в президиуме и, опершись на стол правого ру-

кой, внимательно смотрел на большую карту России, повешенную на сцене; распорядился раздавать каждому делегату по одному экземпляру плана электрификации, составленного Государственной комиссией.

Характерно, что этот план был принят съездом в момент великой разрухи всей нашей промышленности и транспорта, когда рабочие промышленных центров получали одну осмущенную хлеба в день (50 граммов), а в деревне не было даже спичек. Илья говорил уже о керосине. Заграничная буржуазия печатать того времени и их экономисты на все лады шумели, что это невыполнимая мечта, но Ильич, план ГОЭЛРО «планом электрификации» и «бредом Ленина». Но В. И. Ленин умел видеть на много лет вперед и поэтому не боялся в такой тяжелой и

сложной обстановке внести этот план на рассмотрение съезда.

И сегодня, видя, как один за другим растут электрические гиганты на Волге и Ангаре, на Иртыше и Енисее, как воздвигаются мощные тепловые станции на Кузнецком угле, мы еще и еще раз восхищаемся гениальностью основателя и дальновидностью основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Хорошо сказал Н. С. Хрущев на совещании энергетиков: «Если бы Владимир Ильич Ленин мог посмотреть то, что сделал народ, какому чудеса, преобразуя свою свободную страну, он снял бы кепку и низко поклонился».

С. ТРУБЛЕНКО, делегат 8-го Всероссийского съезда Советов от Алтайской губернии, г. Сталинск.

завоевой войны, их стремление к свету и счастью, и национальную борьбу с пережитками прошлого, и в этой борьбе вперед идут посланцы партии, воины массы.

Лауреат Ленинской премии Михаил Фадеевич Рыльский является выдающимся украинским советским писателем. Его стихи, поэмы, публицистика, литературно-критические работы входят в сокровищницу нашей национальной литературы и пользуются признанием не только советского народа, но и далеко за рубежом нашей Родины.

Стихи М. Рыльского прочитаны парфосом коммунистическо-го созидания, всегда отличаясь высокой идейностью и художественным мастерством.

Романтизм труда нашего современника, красота чарующей природы родного края с большой силой отображены в оброчные стихи «Розы и виноград». Большое место в творчестве М. Рыльского занимают темы мира и дружбы народов. Им посвящена вторая часть сборника «Розы и виноград», посвящая название «Голоса народов», а также последний сборник стихов поэта «Далекое небосклон».

В книгу Мирзо Турсун-заде «Голос Азии» вошли стихи «Голос Азии», «Два мидальных дерева», «Очи», поэмы «Святая земля» и «Вечный свет». Во всех этих произведениях поэт поднимает большую тему дружбы и братства народов Востока. В книге «Голос Азии» автор в ярких образах освещает великую битву народов Азии против колониального гнета, против угре-

дой оратории» на слова В. Маяковского. Это произведение, посвященное В. И. Ленину, показывает, какие безграничные возможности таит в себе истинно творческий синтез музыки и поэзии.

Ленинской премией 1960 года отмечены также выдающиеся советский скрипач Давид Федорович Ойстрах, замечательное искусство которого призывало во всем мире. Высочайшая простота исполнения, блестящая техника, безупречное владение выразительными возможностями инструмента — характерные черты творческой индивидуальности Давида Ойстраха. В его огромном репертуаре почти все значительные произведения музыкальной классики — русской и зарубежной. В репертуаре выдающегося мастера скрипки большое место занимают произведения советских композиторов — С. Прокофьева, Д. Шостаковича, А. Хачатуряна, А. Мчавариана, О. Тукташвили и других. Много сделал Давид Ойстрах и в создании советской скрипаческой музыкальной школы.

Среди лауреатов Ленинской премии — имя выдающегося виолончельщика и виолончелиста Сергея Федоровича Бондарюка. Ему вместе с кинооператором Владимиром Васильевичем Монаховым присужден Ленинская премия за художественный фильм «Судьба человека», созданный по мотивам замечательного одноименного романа М. Шолохова. Фильм проникнут высоким духом гуманизма, пафосом утверждения моральной силы и стойкости советского че-

ловека. В этой картине Сергей Федорович Бондарюк впервые выступил как режиссер-постановщик, показав себя зрелым мастером.

С исключительной силой выразилась в фильме «Судьба человека» и талант Бондарюка-актера, создавшего незабываемый образ простого русского солдата Андрея Соколова.

Высокого звания лауреатов Ленинской премии удостоены режиссер и оператор Р. Кармен, операторы Д. Мамедов и С. Медальский за создание фильмов «Повесть о нефтяниках Каспия» и «Покорители моря». В этих произведениях ярко и правдиво рассказывается о героическом труде нефтяников.

Кинороман «Покорители моря» является логическим продолжением и завершением «Повесть о нефтяниках Каспия» и рассказывает о том, как сложилась судьба ее героев в наши дни. Режиссер Р. Кармен и работающие вместе с ним операторы сумели глубоко и правдиво запечатлеть образы замечательных представителей рабочего класса. Операторы Д. Мамедов и С. Медальский создали галерею портретов героев-нефтяников.

Новая плеяда лауреатов Ленинской премии является ярким свидетельством бурного роста советской культуры, советской журналистики, литературы, искусства.

С. В. КАСТАНОВ, член президиума Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства.

# Новая плеяда лауреатов Ленинской премии

Коммунистическая партия, весь советский народ и вместе с ними все передовое человечество широко отметили знаменательную дату — 90-летие со дня рождения великого Ленина. С именем В. И. Ленина связаны великие подвиги советского народа в развитии духовной культуры, в осуществлении великого плана культурной революции. В нашей стране стало традицией в день рождения Владимира Ильича отмечать выдающиеся достижения в области литературы и искусства, науки и техники.

Вот и в этом году опубликованы премии Ленинской премии. Среди удостоенных этого высокого звания имена выдающихся писателей, журналистов, композиторов, деятелей советского киноискусства.

Ленинской премией в области литературы в 1960 году отмечены роман М. Шолохова «Поднятая целина» — 1-я и 2-я книги, две книги стихов М. Рыльского «Розы и виноград» и «Далекое небосклон», книга стихов и поэм Мирзо Турсун-заде «Голос Азии» и его же поэма «Хасан-Арбанеш».

Михаил Александрович Шолохов закончил «Поднятую целину» — эту подлинно народную эпопею — в прошлом году. И первая и вторая книги «Поднятой целины» рисуют величайший перелом в жизни советской деревни — коллективизацию сельского хозяйства, прохождение нового, социалистического отношения к труду среди трудового крестьянства. Вместе с тем автор с беспредельной

# Недельные планы — в пять дней

Наш участок первым на шахте «Шушталеская-1» раньше на две недели завершил программу четырех месяцев. Для обычных бригад стало законом выполнять недельные планы за пять дней. Проводить это используют каждую минуту времени, думая в коллективе бригады. А Кузнецова последовало записывать на свой счет десятки тонн угля сверх плана.

В дни ленинской вахты горняки с большим желанием взялись за внедрение угольного комбайна. С помощью его взяли несколько лент. Наиболее успешно освоил механизированную добычу бригада М. Гаршина.

А. КУНАШЕНКО, начальник участка «Шушталеская-1».

# В Экономическом и Социальном совете ООН

НЬЮ-ЙОРК. 21 апреля. (ТАСС). Постоянный представитель СССР в ООН А. А. Соболев высказался на заседании Экономического и Социального совета ООН против резолюции «Об изучении экономических и социальных аспектов полного и всеобщего разоружения». В заявлении по этому вопросу представитель СССР отметил, что предложение советской делегации вытекает из единственно принятой XIV сессией Генеральной Ассамблеи резолюции, в которой одобряется идея всеобщего и полного разоружения и подчеркивается, что «вопрос о всеобщем и полном разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящее время». В конечном итоге, продолжил А. А. Соболев, от решения проблемы разоружения зависит направление, в котором будет развиваться мир. Будет ли мир нарастающей силой для новой военной схватки или будет найден общий язык, что позволит переключить материальные и человеческие ресурсы на мирные цели, на удовлетворение неотложных нужд человека.

Задача Экономического и Социального совета, заявил он, состоит в том, чтобы помочь народам яснее представить перспективы разоружения, и ЭКОСОС не может стоять в стороне от этого вопроса, так как в Уставе ООН содержится обязательство содействовать повышению уровня жизни, полной занятости населения и созданию условий для экономического и социального прогресса и развития. Показав на убедительных цифрах те материальные блага, которые получат все человечество, и прежде всего народы слаборазвитых стран, от разоружения, представитель СССР заявил, что полное разоружение могло бы открыть поистине новую эпоху в экономическом развитии стран Азии, Африки и Латинской Америки.

В заключение А. А. Соболев обратил внимание членов совета на тот факт, что советская делегация учитывает сложность и разнообразие вопросов, связанных с экономическими и социальными аспектами разоружения, и поэтому считает, что такая работа под силу только ООН при активном содействии государств — членов этой организации. От имени советской делегации представитель СССР выразил надежду, что советское предложение будет внимательно рассмотрено и включено в повестку дня следующей 30-й сессии Экономического и Социального совета.



# РАКЕТЫ ВЕРНУЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

НА СТАРТОВОЙ ПЛОЩАДКЕ ракетодрома космические корабли. Экипажи — пионеры межпланетных полетов. Одна из ракет уходит в космос. Штурманы космических кораблей берут курс на Луну. Горючим для ракет служат... электроэнергия, экономичнейшая пионерскими патрубками.

Пять ракет благополучно достигли поверхности Луны, но оказались в «аварийном» состоянии — иначе не могут оставаться от Луны, потому что нет горючего. В этом виноваты те, кто плохо реагирует на сигналы реба. Это — начальник ЖКО шахты «Томь-Усинская» № 1-2 Затынни, заведующий магазином «Детский мир» Кондратьева, начальник угольного разреза «Томь-Усинский» № 3-4 Юркин, начальник железнодорожной станции Полковников, заведующий протекторной лабораторией Левчук и другие любители «солнечного затмения». Условно «возвращение» на Землю является наведение полного порядка на участках, закрепленных за каждым экипажем.

В форме такой игры начал свою работу штаб «Пионерского счетчика». Во время стояния в море на южные линии патрулировали по маршруту Тьшэши электромонтажные перестали гореть зра, а экономичнейшая электроэнергия пошла на шахты, угольные разрезы и стройки.

Кто Пьянков живет на улице Подгорной, где дома убегает круто в гору. Штаб «Пионерского счетчика» поручил ему следить за экономией электроэнергии на этой улице. В первый же день дежурства мальчик обнаружил 23 лампочки, которые горели днем. Все они были погашены. Недавно Коля, как один из активнейших пионеров, награжден почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

Партия призвала народ экономить электроэнергию. Юные ленинцы откликнулись. В Пионерской организации было опубликовано обращение межпланетных ребят ко всем пионерам страны. Оно звало в поход за экономией электроэнергии. Теперь почта несет в штаб массу писем. У межпланетных пионеров много друзей и последователей. В сотнях городов, поселков и деревень организованы штабы «Пионерских счетчиков». Идут письма из Владивостока и Брянска, с дальней Чукотки, из Ростова. А однажды пришло письмо со штампом «Международное». На нем были марки с изображением Клементия Готвальда. Пионеры небольшого городского поселка Крайнего помогли им организовать штаб. И чем больше писем, тем больше радости.

Активнее за дело патрولي. Телеграммы, устные замечания, пионерские делегации все чаще стали навещать расточителей электроэнергии. И вот... лети сигнал: «Земля! Земля! Встретили нас 22 апреля!» В день 90-летия В. И. Ленина межпланетные пионеры рапортовали о том, что в городе не горит ни одна лампочка «зрясвета». Ракеты возвратились на Землю... Комсомольцы Кузбасса, экономия энергии, решили создать «комсомольскую электростанцию семилетия», а пионеры Междуреченска — установить в ней «пионерскую турбину». Ребята внесли уже в ее фонд 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сэкономленной за все время работы штаба.

Евг. БАТХИН, начальник штаба «Пионерского счетчика».

Отметив, что идея всеобщего разоружения находит поддержку широких народных масс, советский представитель указал в то же время, что есть еще скитания, которые делают трудными капиталистических стран разного рода трудностями, которые якобы неизбежно должны наступить в экономике этих стран в результате разоружения.

Открытие памятника В. И. Ленину в Бухаресте

БУХАРЕСТ. 21 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь, на площади перед полиграфическим комбинатом «Дом Святителя», состоялось торжественное открытие памятника великому вождю и учителю мирового пролетариата В. И. Ленину.

На высочайшем постаменте из мрамора установлена бронзовая фигура В. И. Ленина, созданная заслуженным деятелем искусств РНР Б. Кардана.

На открытие памятника присутствовали первый секретарь ЦК РРП товарищ Г. Георгиу-Дек, члены Политбюро ЦК РРП, руководители румынского государства, представители общественных организаций, деятели науки и культуры, генералы и офицеры Румынской Народной армии, тысячи трудящихся румынской столицы, а также посол СССР в РНР А. А. Елишев и другие главы дипломатических представительств, аккредитованные в Бухаресте.

На открытии памятника с речью выступил Г. Георгиу-Дек.

# Международная жизнь

## Вашингтон пытается отмежеваться

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Взрыв народного возмущения в Южной Корее против продажной клики Ли Сын Мана вызвал серьезную тревогу в Вашингтоне. «В американских официальных кругах, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, проявилось глубокое беспокойство по поводу положения в Корее».

Как указывает обзорная статья в газете «Нью-Йорк геральд трибюн», США пошли на шаг, «не имеющий прецедента в истории отношений Соединенных Штатов со своими ближайшими союзниками», а именно государственному секретарю США Н. Гертену вызвал к себе посла Южной Кореи в США Ян Ю Чена и потребовал прекратить репрессии.

Как видно из заявления государственного департамента, попытки правительства США отмежеваться от кровавых событий в Южной Корее оборачиваются против него самого. В этом заявлении государственный департамент, признавая ответственность правительства США за установление и поддержку диктаторского режима в Южной Корее, вместе с тем делает вид, что оно непричастно к типичным проявлениям этого террористического режима.

Полный текст заявления государственного департамента гласит: «Государственный секретарь сегодня во второй половине дня вызвал корейского посла, чтобы подчеркнуть ему глубокое и серьезное беспокойство правительства Соединенных Штатов по поводу продолжающихся серьезных общественных беспорядков и актов насилия в Корее. Хотя, как следует признать, эти

вопросы относятся к компетенции республики Корея, правительство Соединенных Штатов вынуждено было обратиться на ваш взгляд, к вашему вниманию. Это объясняется тем, что Соединенные Штаты в качестве главного инициатора приняты в Организацию Объединенных Наций всегда были тесно связаны в глазах всего мира с Южной Кореей, как ее друг, покровитель и союзник. Посол Ян был проинформирован, что по мнению американского правительства, демонстрации в Корее являются отражением народного недовольства проведением недавних выборов и репрессивными мерами, чуждыми свободной демократии».

Государственный секретарь попросил посла Яна обратить внимание своего правительства на серьезность последствий этого за границы, которые вполне могут привести к заметному ослаблению международных позиций и престижа Южной Республики. Государственный секретарь предложил, чтобы корейское правительство в своих собственных интересах, а также в целях восстановления общественного доверия, приняло необходимые адекватные меры, направленные на обеспечение демократических прав на свободу слова, собраний и печати, а также на сохранение тайны голосования и предотвращение несправедливой дискриминации партий, находящихся у власти, своих политических оппонентов».

Число демонстрантов, убитых 19 и 20 апреля, по сведениям корреспондента, достигло 150 человек. В Сеуле побойровано 92 группы в Пусане — 11. В сельских районах лежат сотни раненых, причем 50 человек находятся в критическом положении.

его словам, сопротивление последней крупной группы в несколько сот демонстрантов, вооруженных карабинами, было сломлено в северо-восточных предместьях Сеула после того, как эта группа понесла потери.

## Фарс никого не обманет

ПХЕНЬЯН. 21 апреля. (ТАСС). 12 министров южнокорейского правительства подали Ли Сын Ману заявление об отставке. Ли Сын Ман принял отставку. Этот фарс разыгран с целью успокоить общественность, посеять надежду на то, что новое правительство, которое сформирует опять же Ли Сын Ман, будет лучше, прежнего. Однако этот маневр, направленный на сохранение существующего антинародного режима, вряд ли кого может обмануть. Патриоты пребудут не простой смены правительства, они добиваются ликвидации всего лисынмановского режима.

Пона перепуганный диктатор и его клика предпринимают политические маневры, чтобы удержать власть в своих руках, на улицах Сеула принимаются меры военного характера. У правительственных зданий, на площадях, в парках, на перекрестках дорог выставлены танки и броневички, сооружаются дополнительные барьеры, сосредоточиваются контингенты войск. Разогнаны толпы демонстрантов, отнесены вооруженные группы населения на окраины города. 15-я пехотная дивизия, специально переброшенная в Сеул американским командованием, блокирует все дороги. Полиция, получившая значительное подкрепление, продолжает облавы и аресты. Карабинеры в руках которых перешел город, запрещают похоронные процессии. Лисынмановцы боятся, что массовые похороны расстрелянных демонстрантов могут вылиться в новые антиправительственные выступления.

НЬЮ-ЙОРК. 21 апреля. (ТАСС). По сообщению сеульского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, «вооруженная до зубов полиция и войска на ввели в среду порядок в столице, где происходили волнения». По

## Мятеж в Венесуэле подавлен

НЬЮ-ЙОРК. 21 апреля. (ТАСС). Как сообщают местные газеты и телеграфные агентства, антиправительственный военный мятеж в Венесуэле в основном подавлен войсками правительства президента Бетанкура. Через несколько часов после получения приказа выступить против мятежников правительственные войска заняли все ключевые пункты штата Тахира и окружили город Сан-Кристобаль, являющийся оплотом мятежников. Большинство мятежников сдались при столкновении с частями регулярной венесуэльской армии. В штате Тахира завершается ликвидация групп мятежников. Президент Бетанкур издал приказ передать все участники антиправительственного мятежа суду военного трибунала.

В Венесуэле повсюду проходят демонстрации в поддержку правительства президента Бетанкура. В этих демонстрациях принимают участие представители всех слоев населения страны: всех политических партий. Коммунистическая партия Венесуэлы в заявлении по поводу событий в стране подчеркивает, что военный мятеж «был начат по подстрекательству иностранных монополистов и местных отяжеленных «рационаров» и что она полностью поддерживает правительство».

Пока перепуганный диктатор и его клика предпринимают политические маневры, чтобы удержать власть в своих руках, на улицах Сеула принимаются меры военного характера. У правительственных зданий, на площадях, в парках, на перекрестках дорог выставлены танки и броневички, сооружаются дополнительные барьеры, сосредоточиваются контингенты войск. Разогнаны толпы демонстрантов, отнесены вооруженные группы населения на окраины города. 15-я пехотная дивизия, специально переброшенная в Сеул американским командованием, блокирует все дороги. Полиция, получившая значительное подкрепление, продолжает облавы и аресты. Карабинеры в руках которых перешел город, запрещают похоронные процессии. Лисынмановцы боятся, что массовые похороны расстрелянных демонстрантов могут вылиться в новые антиправительственные выступления.

## Краткие сообщения

- Как сообщает корреспондент агентства Синхуа из Баоцзю, на год раньше намеченого срока завершено строительство одной из крупнейших мартовских печей в мире — мартова номер один на Баоцзюском металлургическом комбинате. 20 апреля мартов посланен на сушку.
- Государственный комитет по делам литературы Румынской Народной Республики выпустило сборник «Лично к лицу с Америкой», посвященный историческому визиту главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки.
- Китобная флотилия «Советская Украина», находящаяся сейчас в порту Монтевидео, вызывает большой интерес у местных жителей. В порту царит небывалое оживление. Как отмечает печать, ни одно иностранное судно не вызвало такого интереса, как флотилия «Советская Украина», и на территории порта никогда не было столько людей, как в дни ее стояния там.
- В крупнейшем стамбульском кинотеатре «Атлас» состоялось первое выступление группы артистов балета Большого театра СССР. До этого советские артисты дали несколько концертов в Анкаре.
- Ассоциация мавров острова Корсика направила в адрес премьер-министра Франции Мишеля Дебре телеграмму протеста против намерения французского правительства провести испытания атомного оружия на острове.
- По данным статистического бюро Канады, число безработных в стране с февраля по март этого года увеличилось на 11 тысяч и составляет 566 тысяч, т. е. 9,1 процента общего числа занятых в стране.
- В Дормунде начался процесс 32-летнего Карла Гетцеля. Ему предъявлено обвинение в «деятельности в пользу КПГ». К. Гетцель был арестован летом прошлого года в Нюрнберге.
- 21 апреля состоялась официальная церемония открытия новой столицы Бразилии — города Бразилиа. Новая столица расположена в глубине страны, в штате Гоез, северо-западнее Рио-де-Жанейро. (ТАСС).

## Польша Народная Республика. Строительство жилых домов во Вроцлаве.

Польша Народная Республика. Строительство жилых домов во Вроцлаве. Фотохроника ТАСС.

## в Театрах и Кино

- ОБДРАМАТЕАТР Сегодня — Иркутская история. 24 апреля — Идиль в поле юном, вечером — Иркутская история.
- ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ Сегодня — вечер оперетт, танцы, 24 апреля — Последний чардаш, вечером — Аленушка.
- КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новостной фильм «Малыха курган» (9, 2-45 — для детей). Новый художественный фильм Любовь актера (10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 10-20). Широкоэкранный фильм Откровенные — 2-я серия (8-30). 2. Наука и техника № 4. Дамы с собакой (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-30, 8-20, 10-10). 3. Сибирь на экране № 16. Документальный фильм «Дни нашей жизни» (9-30, 2-40 — для детей; 6-30). Сердце матери (11, 12-50, 4-20, 8, 10).
- КИНОТЕАТР «МЕТЕЛЛУРГ». Иван Бронин на целине (10 — для детей). Откровенные — 2-я серия (12, 4, 6, 8, 10).
- КИНОТЕАТР «ОКТАБЕР». В твоих руках жизнь (11, 3 — для детей).
- АНЖЕРСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются в специально-конструкторское бюро опытные инженеры-конструкторы и технолога; в энерго-механический отдел инженеры-конструкторы; в управление капитального строительства на должности начальника или главного инженера управления опытный инженер-строитель на поручуочно-транспортный участок мастера. Заводу также требуются квалифицированные рабочие: модельщики, камешники, плотники, штукатуры и маляры. За справками обращаться: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Вацетты, 1, отдел кадров.
- Бегство из тени (1, 5, 6-40, 8-30, 10-10).
- КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЬСКИЙ» Повесть о настоящем человеке (10, 2 — для детей). Мы выдеркины (12, 6, 10 — для не допускаются). Человек родился (4, 8 — для не допускаются).
- КИНОТЕАТР «ХИМИК». Золотой дом (3 — для детей; 5, 9). Шкавал (7 — для не допускаются).
- ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Сказ о Чапаеве (4). Судьба человека (6). Дамы с собакой (8, 10).
- КЛУБ ГРЭС. Марья-искусница (3). Откровенные — 1-я серия (5, 7, 9).
- КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Любовь с первого взгляда (5, 7, 9).
- ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Для детей: 1. Мультипликационный фильм «Ягтарый замок» (18-00). 2. Музыкальная грамота — урок пятый (18-15). 3. Кинофильм (18-35). Для взрослых: 1. Международное обозрение (18-55). 2. Киножурнал (19-05). 3. Спортивный передача (19-15). 4. Кинофильм (19-25). 5. Художественный фильм «Юженин» (20-20).

## Общество охраны природы г. Кемерово

ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ ЦВЕТОВОДОВ. Занятия начнутся 24 апреля в 10 часов утра, в помещении горэлектросети (Красный уголок). Приглашаются все любители цветоводства.

Артель «Трудовой путь» г. Кемерово. СНИЗИЛАСЬ РАССЕНКИ НА РЕМОНТ музыкальных инструментов: баянов, аккордеонов, гармоней на 30 проц.

Адреса мастеров: ул. Сибирская, 38 (за Искитимкой), Советский проспект, 71 (ост. трамвая «Цирк»). Здесь же производится настройка пианино, ремонт радиоприемников всех марок и радиоприборов.

Граждане! Пользуйтесь услугами мастеров артели «Трудовой путь».

Ивахненко Василий Павлович, прож. по ул. Каркской, 5, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Ивахненко Евгенией Павловной, прож. по ул. Гурьевской, 9, кв. 16. Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка Кировского района г. Кемерово.

Соловцов Михаил Кириллович, прож. по ул. Магистральной, 33-а, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Антроповой Варварой Яковлевной, прож. в г. Владивостоке. Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

## Общество охраны природы г. Кемерово

ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ ЦВЕТОВОДОВ. Занятия начнутся 24 апреля в 10 часов утра, в помещении горэлектросети (Красный уголок). Приглашаются все любители цветоводства.

Артель «Трудовой путь» г. Кемерово. СНИЗИЛАСЬ РАССЕНКИ НА РЕМОНТ музыкальных инструментов: баянов, аккордеонов, гармоней на 30 проц.

Адреса мастеров: ул. Сибирская, 38 (за Искитимкой), Советский проспект, 71 (ост. трамвая «Цирк»). Здесь же производится настройка пианино, ремонт радиоприемников всех марок и радиоприборов.

Граждане! Пользуйтесь услугами мастеров артели «Трудовой путь».

Ивахненко Василий Павлович, прож. по ул. Каркской, 5, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Ивахненко Евгенией Павловной, прож. по ул. Гурьевской, 9, кв. 16. Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка Кировского района г. Кемерово.

Соловцов Михаил Кириллович, прож. по ул. Магистральной, 33-а, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Антроповой Варварой Яковлевной, прож. в г. Владивостоке. Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

## Шахматы

21 апреля в театре имени Пушкина состоялась 15-я партия матча на мировое первенство по шахматам — Ботвинник — Таль. Бельмины играли Таль.

Таль в большинстве партий матча, начиная с первой, чемпион мира избрал защиту Каро-Канн. Эта система развития уже пятый раз встречается в данном соревновании.

Ботвиннику не удалось по дебюту полностью уравнять положение. Хотя он и разрешил проблему развития фигур, однако Таль сохранил инициативу. Его фигуры заняли активные позиции и создали серьезное давление

## Матч Ботвинник — Таль

в центре и на королевском фланге. Таль в большинстве партий матча, начиная с первой, чемпион мира избрал защиту Каро-Канн. Эта система развития уже пятый раз встречается в данном соревновании.

Ботвиннику не удалось по дебюту полностью уравнять положение. Хотя он и разрешил проблему развития фигур, однако Таль сохранил инициативу. Его фигуры заняли активные позиции и создали серьезное давление

## После пятнадцати туров

На областном шахматном чемпионате сыграно уже пятнадцать туров. Лидер турнира мастер спорта В. Скотворенко набрал в последних турах 4,5 очка (четыре партии выиграл и одну с кемеровчанином В. Кузнецовым свел вничью). Сейчас Скотворенко, имея 13,5 из 15, сохраняет за собой первенство. Улучшил свою игру кандидат в мастера А. Богданов. Выиграв в последних пяти турах четыре партии и свел одну ничью, он набрал 11 очков

## После пятнадцати туров

и занимает сейчас второе место. Нескольким сдал свои позиции один из лидеров — Г. Назаров. Сейчас с 10 очками (при одной отложенной партии) он остался на третьем месте.

Очень хорошо играл в последних турах кемеровчанин Б. Ольгин. Он выиграл все пять партий. Сейчас у него девять очков. Столько же очков имеет прокопчанин З. Туркевич, но из 14 сыгранных партий. Шестое место в турнирной таблице занимает представитель Марининска А. Намонов. У него 8,5 очка. По восемь очков имеют кемеровчанин В. Кузнецов и прокопчанин Г. Дулин (при двух отложенных партиях).

Соревнования продолжаются.

Н. НЕФЕЛОВ, судья республиканской категории.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## Сталинский государственный институт усовершенствования врачей

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОСТУПЛЕНИЕ В АСПИРАНТУРУ по терапии, общей гигиене, физиологии, фтизиатрии и рентгенологии. Прием заявлений до 1 июля, приемные экзамены с 1 июля по 1 октября с г. Одновременно объявляется прием в двухгодичную клиническую ординатуру по основным клиническим и санитарно-гигиеническим дисциплинам. Для поступления в ординатуру требуется направление Кемеровского областного управления. Заявления принимаются до 25 сентября. Начало занятий с 1 октября с г. Адрес института: г. Сталинск, пр. Строителей, 3, ГИЦУВ.

## Требуются

- ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ главный бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться: г. Кемерово, улица Кузбасская, 20, в облуправление автомобильного транспорта и шоссе-санных дорог. Тел. 6-28.
- СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ — начальнику и инженер ПТО, электромонтеры. Обращаться: г. Кемерово, улица Мичуринская, 94.
- КЕМЕРОВСКОМУ МЯСОКОНСЕРВНОМУ КОМБИНАТУ — вахтеры. Обращаться в отдел кадров.
- УПРАВЛЕНИЮ ПРОМПРОДТОВ и ТРЕСТУ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ — главный бухгалтер треста, бухгалтер-ревизор, инженеры или техники-механики. Обращаться: г. Кемерово, улица Тобольская, 6, в отдел кадров.
- ТИПОГРАФИИ «КУЗБАСС» — квалифицированный стереотипер. Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 66, в отдел кадров.
- ТРЕСТУ «КУЗБАССМОНТАЖ-АВТОМАТИКА» — главный бухгалтер, начальник отдела материально-технического снабжения и опытные инженеры и техники, знакомые с автоматизацией производственных процессов различных отраслей промышленности. Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Игарская, 3.
- ТЕЛЕГРАФНО-ТЕЛЕФОННОЙ КОНТОРЕ — заведующий хозяйством, звонник. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 105, 3-й этаж, комн. 4.
- КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 4-6 — главный механик, инженер по техническому нормированию, рабочие-электрики по эксплуатации электрохозяйства, плотники, камешники. Обращаться: г. Кемерово, ул. Боксальная, 115-а.